Rozběh AM hvězda – trojúhelník

Toto zapojení vyžaduje tři stykače. Stykač KM1 přivádí napětí sítě na svorkovnici motoru, stykač KM2 spíná motor do hvězdy a stykač KM3 spíná motor do trojúhelníku. Takto se dají spínat na obvyklou napájecí síť pouze motory, které mají na výrobním štítku uvedeno napětí do trojúhelníku  380 V případně u novějších 400 V. Toto spínání se provádí z důvodu snížení proudového nárazu při připojení motoru k síti.  Spouštění motoru se provádí stisknutím tlačítka SB 2 , které přivede napětí na cívku stykače KM2. Po jeho  sepnutí se motor spojí do hvězdy, kontakty KM2.2 propojí napětí na časové relé KT1 a cívku stykače KM1.  Stykač KM1 sepne a přidrží se přes kontakty KM1.1. V tomto okamžiku se motor připne k síti v zapojení do hvězdy. Stykač KM3 se nemůže sepnout, protože je blokován rozepnutým kontaktem  KM2.1. Součastně  začne pracovat časové relé KT1 a po uplynutí nastaveného času rozepne kontakt KT1.1. Tím se odpojí stykač KM2, rozpojí se spojení do hvězdy a svými kontakty KM2.1 připojí stykač KM3.  Stykač KM3 sepne a motor se přepojí do trojúhelníku. Zastavení motoru nastane stisknutím tlačítka SB1, které odpojí celý obvod od napájení.
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	Tlačítko 

K1: časové relé cca. 10 s 

Q11: síťový stykač 

Q13: stykač zapojení do hvězdy 

Q15: stykač zapojení do trojúhelníku 

Dvoutlačítkové ovládání 

Způsob činnosti [t-head3] 

Tlačítko I sepna časové relé K1. Jeho spínací kontakt K1/17–18 pracující jako mžikový kontakt přivede napětí na stykač zapojení do hvězdy Q13. Q13 sepne a přivede napětí na cívku síťového stykače Q11 přes spínací kontakt Q13/14–13. 

Q11 a Q13 se samy udržují v sepnutím stavu pomocí spínacích kontaktů Q11/14–13 a Q11/44–43. Q11 přivádí napětí hlavního vedení k motoru M1 v zapojení do hvězdy. 


